

ПРОТОКОЛ
расширенного заседания Правления ассоциации
«Совет муниципальных образований Курганской области»

Куртамышский район

17 июля 2018 года

№3

Председательствовал:

Председатель Правления ассоциации - В.Ф. Яковлев
«Совет муниципальных образований
Курганской области», Глава
Варгашинского района

Присутствовали:

Члены Правления ассоциации - Яковлев В.Ф., Битюцких В.А., Булдаков
«Совет муниципальных образований В.А., Волынец Е.А., Кузина И.А.,
Курганской области» Куликовских С.Г., Коротовских П.А.,
Кизеров В.И., Низамутдинов Х.Р.,
Хайрнасов Р.А., Рассохин Л.А., Спирин
Н.А., Фаткина Н.М., Чикишев П.И.,
Шейгец М.М.

Члены Ревизионной комиссии - А.П. Арефьев
ассоциации «Совет муниципальных
образований Курганской области»

Приглашенные:

Председатель Избирательной комиссии - В.П. Самокрутов
Курганской области

Первый заместитель директора - Ю.А. Михеев
Департамента агропромышленного
комплекса Курганской области

Заместитель начальника Управления - С.М. Ватагин
ветеринарии Курганской области,
начальник отдела организации
противоэпизоотических и лечебно-
профилактических мероприятий,
заместитель Главного государственного
инспектора Курганской области

Первый заместитель Главы - А.В. Максун
Куртамышского района

Сотрудники аппаратов Правительства Курганской области, Курганской областной Думы, Исполнительного аппарата Ассоциации

- В.В. Самар, Е.А. Хвалгина,
З.А. Емельянова, Е.Н. Емельянова,
В.С. Коробейников

Открыл заседание Председатель Правления ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области», Глава Варгашинского района В.Ф. Яковлев.

1. О реформировании системы местного самоуправления на территории Курганской области

(В.В. Самар)

В 2017 году в Курганской области начался процесс преобразования муниципальных образований области путем их объединения. В том же году 13 муниципальных образований были преобразованы в 6 МО. Количество муниципальных образований на конец 2017 года составило 451 МО.

В 2018 году процедура объединения была продолжена:

- 29 мая 2018 года принято 7 законов о преобразовании 16 муниципальных образований в 7;

- 26 июня 2018 года принято 4 закона о преобразовании 13 муниципальных образований в 4.

Таким образом, на сегодняшний день количество муниципальных образований сократилось до 433.

В Курганской областной Думе находятся на рассмотрении 19 законопроектов о преобразовании 50 МО, процесс объединения которых планируется завершить до конца 2018 года.

В 18 муниципальных образованиях идет подготовительный этап процесса преобразования, планируется их объединение в 8 МО.

Предполагаемое количество муниципальных образований на 1 января 2019 года - 392 (сокращение на 66).

Сформированы сельские Думы в 6 вновь образованных муниципальных образованиях - выборы состоялись 18.02.2018 года, в апреле-мае избраны главы 6 вновь образованных МО.

Все мероприятия по оптимизации количества муниципальных образований Курганской области проходят в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства.

С учетом изложенного Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Курганской области:

2.1. продолжать вести разъяснительную работу среди населения и депутатов сельских Дум о необходимости оптимизации количества муниципальных образований и перспективах таких преобразований;

2.2. вести данную работу с учетом исторических традиций, особенностей каждого конкретного муниципалитета (демографических, экономических, географических, национальных и т.д.), мнения населения. Важно не допустить возникновения конфликтных ситуаций, минимизировать издержки, в том числе и финансовые.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора Ассоциации З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

2. Вопросы организации и проведения выборов представительных органов вновь образованных муниципальных образований на территории Курганской области

(В.П. Самокрутов)

В настоящее время на территории Курганской области в 13 районах образовано 17 муниципальных образований. В Альменевском районе образовано 1 муниципальное образование (далее - МО), в Белозерском районе - 1 МО, в Каргапольском районе - 1 МО, в Кетовском районе - 3 МО, в Куртамышском районе - 4 МО, в Лебяжье-вском районе - 2 МО, в Макушинском районе - 2 МО, в Притобольном районе - 1 МО, в Шадринском районе - 1 МО, в Шумихинском районе - 1 МО.

Численность депутатов представительных органов первого созыва вновь образованных МО варьируется от 7 до 10 человек. Первый Глава МО избирается представительным органом из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную Администрацию вновь образованного муниципального образования. Сроки их полномочий составляют 5 лет.

Выборы в ОМС вновь образованного МО должны быть проведены не позднее, чем через шесть месяцев со дня создания данного МО. Днем создания МО является день вступления в силу закона о преобразовании МО. Со дня создания вновь образованных МО преобразуемые МО утрачивают статус МО.

Законодательством предусмотрено, что по решению Избирательной комиссии Курганской области полномочия избирательной комиссии вновь образованного МО, которая назначает выборы депутатов представительного органа первого созыва, могут быть возложены на территориальную избирательную комиссию. Таким образом, Избирательная комиссия Курганской области приняла ряд решений о возложении полномочий избирательных комиссий вновь образуемых МО на территориальные избирательные комиссии Альменевского, Белозерского, Каргапольского, Кетовского, Куртамышского, Лебяжье-вского, Макушинского, Притобольного, Шадринского и Шумихинского районов. Названные территориальные избирательные комиссии являются избирательными комиссиями, организующими выборы.

Выборы депутатов представительных органов первого созыва вновь образованных МО проводятся на основе мажоритарной избирательной системы с образованием одномандатных или многомандатных избирательных округов.

Семимандатные избирательные округа образуются в Лебяжье-вском, Шумихинском, Макушинском районах.

Десятимандатные избирательные округа образуются в Альменевском, Кетовском, Куртамышском, Шадринском, Притобольном, Белозерском, Куртамышском и Каргапольском районах.

Десять одномандатных избирательных округов образуются на выборах в Камаганском сельсовете Куртамышского района.

Восьмимандатный и двухмандатный избирательные округа образуются на выборах в Казарском сельсовете Макушинского района.

18 февраля 2018 года состоялись выборы депутатов в представительные органы вновь образованных МО в трех районах Курганской области (Альменевский - 1 МО, Кетовский - 3 МО, Куртамышский - 2 МО).

На 28 октября 2018 года планируется назначить выборы в 8 районах области (Шадринский, Притобольный, Белозерский, Шумихинский, Каргапольский - 1 МО, Лебяжьеvский, Куртамышский, Макушинский - 2 МО).

Избирательной комиссией Курганской области разработан примерный календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов выборных лиц местного самоуправления, в соответствии с которым:

днем голосования планируется назначить 28 октября 2018 года;

принять решения о назначении выборов не позднее 18 августа 2018 года (15, 16 августа 2018 года);

опубликовать решения о назначении выборов в средствах массовой информации в период с 15 августа 2018 года по 22 августа 2018 года (16, 17 августа 2018 года);

период выдвижения кандидатов с 18 августа 2018 года по 11 сентября 2018 года;

выборы должны быть профинансированы не позднее 26 августа 2018 года.

В настоящее время участковые избирательные комиссии сформированы, действуют на постоянной основе, границы избирательных участков определены, помещения для голосования размещаются с наибольшим удобством для избирателей. Установленный в настоящий момент перечень избирательных участков и их границы сформированы с учетом многолетней работы с избирателями, на основе их обращений и просьб, удобны для проведения избирательных кампаний разного уровня.

В случае преобразования МО, избирательное законодательство позволяет уточнять перечень избирательных участков и их границы. Однако следует учитывать, что впоследствии (при необходимости) уточнение перечня избирательных участков и их границ станет возможным не ранее, чем через пять лет. Поэтому при выборе избирательной системы и деления на округа территории вновь образованного МО необходим не только тщательный расчет нормы представительства всех территорий в сельской Думе первого созыва, но и учет границ избирательных участков, которые не должны нарушаться, а в случае уточнения перечня участков и их границ необходимо руководствоваться максимальным удобством для избирателей в период проведения избирательных кампаний разного уровня.

Необходимо тесное взаимодействие с местными и региональными отделениями политических партий в целях выдвижения кандидатов в Думу первого созыва от всех поселений, входящих в состав вновь образованного муниципального образования, и преимущественно из местных жителей-хозяйственников, а не только от крупных, чтобы преобразование МО не приводило к отдалению местного самоуправления от жителя, снижению его доступности и качества.

Смету расходов на проведение избирательной кампании необходимо своевременно согласовывать с территориальной избирательной комиссией соответствующей территории и не занижать ее размер.

С учетом изложенного Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Курганской области:

- при выборе избирательной системы и деления на округа территории вновь образованного муниципального образования тщательно рассчитать нормы представительства всех территорий в сельской Думе первого созыва, при этом учесть, что границы избирательных участков не должны нарушаться. В случае уточнения перечня участков и их границ необходимо руководствоваться максимальным удобством для избирателей в период проведения избирательных кампаний разного уровня;

- тесно взаимодействовать с местными и региональными отделениями политических партий в целях выдвижения кандидатов в Думу первого созыва от всех поселений, входящих в состав вновь образованного муниципального образования. В целях обеспечения качества работы органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования и их доступности для населения при выдвижении кандидатов преимущество отдавать людям из числа местных жителей-хозяйственников, а не только кандидатам от крупных предприятий;

- смету расходов на проведение избирательной кампании своевременно согласовывать с территориальной избирательной комиссией соответствующей территории, не занижая ее размер.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора Ассоциации З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

3. О ходе реализации государственной программы Курганской области «Развитие агропромышленного комплекса в Курганской области» в I полугодии 2018 года

(Ю.А. Михеев)

В текущем году реализация государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса в Курганской области» осуществляется в сложных экономических и относительно благоприятных погодных условиях.

В целях корректировки Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы в декабре 2017 года Департаментом агропромышленного комплекса Курганской области с Минсельхозом России согласовано 77 показателей (индикаторов) Государственной программы на 2018-2025 годы.

На развитие агропромышленного комплекса планируется направить 787,9 млн. рублей бюджетных средств (2017 год - 792,6 млн. рублей). За 6 месяцев сельхозтоваропроизводителям перечислено 546,6 млн. рублей, в том числе из областного бюджета - 90,8 млн. рублей, федерального - 455,8 млн. рублей.

Растениеводство

Аграрии Курганской области завершили весенние полевые работы. Яровой сев проведен на площади 1,3 млн. га или 100% к плану.

Продолжается положительная динамика диверсификации увеличения посевных площадей под высокорентабельные бобовые и масличные культуры. В том

числе площадь гороха составила 23,7 тыс. га (138% к 2017 году), подсолнечника - 26,4 тыс. га (109% к 2017 году), рапса - 49,2 тыс. га (226% к 2017 году), льна - 55,6 тыс. га (153% к 2017 году).

Улучшилось качество семян. Высеяно кондиционными 85% от проверенных семян зерновых и зернобобовых культур (2017 год - 80%). Более 90% кондиционных семян высеяли хозяйства Щучанского, Кетовского и Притобольного районов. Всего 54% кондиционных семян высеяли в Петуховском районе, 57% - в Катайском, по 69% - в Альменевском и Белозерском районах.

Под урожай 2018 года имеется 26,9 тыс. га озимых культур (125% к предыдущему году).

При этом мы не выполнили целевой индикатор по несвязанной поддержке «Сохранение размера посевных площадей, занятых зерновыми, зернобобовыми и кормовыми сельскохозяйственными культурами в субъектах Российской Федерации» (за исключением площадей граждан, ведущих личное подсобное хозяйство). Целевой индикатор - 1 млн. 225 тыс. га, фактическое выполнение - 1 млн. 157,2 тыс. га, недосев - 67,8 тыс. га.

Причины невыполнения:

1. Увеличение площади технических культур за счет сокращения площади зерновых и кормовых культур на 50,3 тыс. га;

2. Сокращение площади ярового сева в сельскохозяйственных организациях и КФХ на 15 тыс. га. Сократили площадь ярового сева к уровню 2017 года (без учета хозяйств населения) в 15 районах области, в том числе Юргамышский район - на 10,5%, Щучанский - на 7,1%, Альменевский - на 6,7%.

Хозяйства области ведут работу по уходу за посевами и парами. На 16 июля обработано 390 тыс. га паров (93% к плану), химическая прополка проведена на площади 820 тыс. га (98% к прогнозу). Животноводческие хозяйства приступили к заготовке кормов, заготовлено 2,4 тыс. тонн сена (4%) и 1,6 тыс. тонн сенажа (1%). Полевые работы сдерживают периодически выпадающие осадки.

В области прошел смотр-конкурс посевов. По оценке районных комиссий общее состояние посевов на уровне прошлого года, по четырехбальной шкале посевы зерновых оценили на 3,45 балла (3,55 балла в 2017 году), озимых - 3,68 балла (3,49 балла), технических культур - на 3,39 балла (3,32 балла), кормовых - 3,14 балла (3,24 балла).

Продолжается работа по проведению технической и технологической модернизации производства. За 5 месяцев 2018 года приобретено сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 250 млн. рублей, в том числе 6 энергонасыщенных тракторов, 8 зерноуборочных комбайнов, 6 посевных комплексов и 7 самоходных опрыскивателей.

Осуществляется строительство тепличного комбината площадью 12,5 га в Сафакулевском районе - ООО АК «Мартыновский» - мощностью 10,2 тыс. тонн овощей в год. Стоимость проекта 3,5 млрд. рублей.

В преддверии предстоящих уборочных работ необходимо:

- проработать вопрос по расширению клина озимых культур под урожай 2019 года;

- активизировать работу по технической и технологической модернизации производства, особое внимание обратить на обеспечение подработки, сушки и хранение зерна;

- создать необходимый запас ГСМ и запасных частей;

- проработать вопрос о бесперебойной поставке электроэнергии и газа на производственные объекты сельхозтоваропроизводителей;

- обеспечить проведение своевременного технического осмотра техники, участвующей в проведении сезонных полевых работ;

- особое внимание уделить выполнению плана мероприятий по обеспечению охраны труда и пожарной безопасности в период заготовки кормов и уборки урожая в 2018 году.

Животноводство

По состоянию на 1 июня 2018 года в области поголовье свиней составило 106,1 тыс. голов (96,8% к уровню 2017 года), овец и коз - 132 тыс. голов (96,8%), поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 0,8% и составило 140 тыс. голов, птицы в сельскохозяйственных организациях - на 2,7% , 992 тыс. голов.

Растет продуктивность скота. В сельхозорганизациях надой от коровы составил 2217 кг (115% к уровню прошлого года), среднесуточные привесы крупного рогатого скота - 548 граммов (100,2%), свиней - 456 граммов (100,2%).

За январь-май 2018 года хозяйствами всех категорий реализовано на убой 18,5 тыс. тонн скота и птицы в живом весе (95,5% к уровню 2017 года), произведено 96,5 тыс. тонн молока (99,8%), получено 36,9 млн. штук яиц (97,3%).

Успешно развиваются мясное скотоводство и племенная работа в животноводстве. Поголовье крупного рогатого скота мясного направления в хозяйствах всех категорий составляет 16,7 тыс. голов (112% к уровню 2017 года), удельный вес племенного скота в общем поголовье КРС молочного направления составляет 19%, мясного - 47%, племенных свиней - 26%. Статус племенных хозяйств имеют 14 предприятий. С начала 2018 года ООО «Агрокомплекс «Знамя» приобретено 50 голов племенного скота, ИП Главой КФХ Невзоровым А.Ф. - 400 голов, ИП Главой КФХ Степановым Ю.С. - 30 голов, ООО «Щигры» - 102 головы. Всего 582 головы. До конца года планируется покупка 492 голов скота.

Рыбоводство и рыболовство

Одной из задач Департамента является создание условий для развития рыбоводства и рыболовства, а также сохранение водных биологических ресурсов.

За 6 месяцев 2018 года заключено 107 договоров пользования водными биоресурсами, общий допустимый улов, который не устанавливается. Для осуществления промышленного рыболовства пользователям предоставлено 367 рыбопромысловых участков.

Общий вылов водных биологических ресурсов в Курганской области на 1 июля 2018 года составляет 1069 тонн (115% к уровню 2017 года).

В настоящее время в Щучанском районе строится рыбоперерабатывающий комплекс, на котором уже выращивается маточное поголовье сиговых видов рыб, а также планируется разведение осетровых и лососевых видов рыб для получения личинки и подрощенной молоди данных пород. Продолжается строительство цеха по вялке рыбы и копильной камеры ООО «Научно-производственная фирма «Сибирская тема» в Макушинском районе и рыбоперерабатывающего цеха в Частоозерском районе - ООО «Курганрыбхоз».

Малые формы хозяйствования

Развиваются малые формы хозяйствования. В 2018 году предоставлено 9 грантов семейным животноводческим фермам (55,5 млн. рублей), 18 грантов начинающим фермерам (54,8 млн. рублей), 3 гранта сельскохозяйственным потребительским кооперативам (58,5 млн. рублей). Всего на 168,8 млн. рублей (109,8% к 2017 году).

Начинающие фермеры и семейные животноводческие фермы планируют направить средства гранта на приобретение 900 голов крупного рогатого скота и 40 лошадей, сельскохозяйственной техники, строительство убойных пунктов. Фермеры планируют создать более 80 новых рабочих мест.

Средства грантов на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов будут направлены на строительство завода по переработке масличных культур, производств по переработке овощей и мяса.

На 1 июля 2018 года коммерческими банками выданы кредиты 16 ЛПХ на сумму 4,8 млн. рублей и 83 КФХ на 261,9 млн. рублей, всего - на сумму 266,7 млн. рублей (на 01.07. 2017 года - 311,2 млн. рублей).

За 5 месяцев 2018 года «Фонд микрофинансирования Курганской области» выдал сельхозтоваропроизводителям 17 микрозаймов на сумму 15 млн. рублей.

Пищевая и перерабатывающая промышленность

В области развивается пищевая и перерабатывающая промышленность, за 5 месяцев 2018 года отгружено продукции на сумму 8,9 млрд. рублей, на 12,4% выше уровня аналогичного периода прошлого года, индекс производства пищевой продукции составил 97,9%.

За январь-март 2018 года инвестиции в производство пищевых продуктов возросли на 25,5% (125,1 млн. рублей), в производство напитков - в 5,8 раза.

Ведется модернизация производства на ведущих молокоперерабатывающих, мясоперерабатывающих, хлебопекарных предприятиях области. Пущена в эксплуатацию линия по розливу минеральных вод и напитков на ООО «Зауральские напитки». Освоено более 40 новых наименований пищевой продукции и напитков.

Ведется работа по повышению качества и конкурентоспособности производимой пищевой продукции. 13 организаций имеют право маркировать 494 наименования производимой продукции информационным знаком «Зауральское качество».

Экономика

За 3 месяца 2018 года сельскохозяйственными организациями получена прибыль до налогообложения в размере 461,2 млн. рублей (605 млн. рублей за I квартал 2017 года), уровень рентабельности с учетом бюджетных субсидий составил 23,4%, доля прибыльных предприятий - 78%.

За I квартал 2018 года среднемесячная заработная плата в сельхозорганизациях составила в среднем по области 17068 рублей (112% к аналогичному периоду 2017 года).

План инвестиций в основной капитал в агропромышленный комплекс Курганской области на 2018 год включает 11 объектов, сумма инвестиций - 5,2 млрд. рублей. Фактическое исполнение за 6 месяцев 2018 года - 1,6 млрд. рублей.

Задачи развития АПК на 2018 год

Нужно обеспечить выполнение целевых индикаторов, согласованных с Минсельхозом России, повысить финансовую устойчивость аграрного сектора экономики, уровень оплаты труда работников отрасли, увеличить вклад агропромышленного комплекса в пополнение доходной части областного бюджета.

Социальное развитие села

Ежегодно Курганская область принимает участие в реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы.

Курганская область является лидером по количеству мероприятий, реализуемых программой в Уральском Федеральном округе, в текущем году реализуется 9 мероприятий программы из 10 возможных (Свердловская область - 4 мероприятия, Тюменская область - 2 мероприятия, Челябинская область - 3 мероприятия, Ханты-Мансийский автономный округ - 3 мероприятия, Ямало-Ненецкий автономный округ - 3 мероприятия).

В 2018 году в рамках программы планируется построить 63 км разводящих газовых сетей, 11 км водопроводных сетей, 12,6 км автомобильных дорог, 1600 м² плоскостных спортивных сооружений, 1 фельдшерско-акушерский пункт, 4974 м² жилья, реализовать 10 проектов местных инициатив граждан, ввести 1 объект комплексной компактной застройки, начать строительство 1 культурно-оздоровительного центра.

На реализацию мероприятий в 2018 году предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 484,8 млн. рублей, в том числе 251,1 млн. субсидий из федерального бюджета.

На 1 июля 2018 года профинансировано за счет средств федерального бюджета 52 млн. рублей (20,7% к предусмотренному), областного бюджета - 110,8 млн. рублей (29,5%). Привлечено из местного бюджета 26,5 тыс. рублей и внебюджетных источников - 9,8 млн. рублей. Построено (приобретено) 3,9 тыс. м² жилья, в том числе 3,2 тыс. м² для молодых семей и молодых специалистов. Улучшили жилищные условия 40 сельских семей. Реализован 1 проект местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности.

На 1 июля 2018 года хозяйствам выдано 1 млрд. 352 млн. рублей льготных краткосрочных кредитов (132 заемщика).

За 2017 год было выдано льготных краткосрочных кредитов на 585 млн. рублей (110 заемщиков).

Правительство России выделило дополнительно 5 млрд. рублей на все субъекты на несвязанную поддержку в области растениеводства.

Курганской области, по предварительным расчетам, придется около 95 млн. рублей. Вопрос решится в течение ближайшей недели (на 1 июля 2018 года сельхозтоваропроизводителям области перечислено 278 млн. рублей на несвязанную поддержку в области растениеводства).

С учетом изложенного Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:

1. Информацию принять к сведению.

2. В целях реализации государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса в Курганской области» рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Курганской области:

2.1. принять необходимые меры по выполнению мероприятий государственной и муниципальных программ развития АПК;

2.2. направить усилия на

- обеспечение стабильных урожаев сельхозкультур;

- увеличение поголовья скота и птицы, повышение их продуктивности;

- оказание поддержки развитию малых форм хозяйствования, местной переработки сельскохозяйственной продукции;
- комплексное развитие сельских территорий.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора Ассоциации З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

4. Актуальные вопросы, связанные с порядком проведения органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территориях муниципальных районов и городских округов Курганской области

(С.М. Ватагин)

С 1 января 2016 года Законом Курганской области от 30 ноября 2015 года № 102 «О внесении изменений в Закон Курганской области «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования города Кургана отдельными государственными полномочиями в области ветеринарии» предусмотрено наделение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области полномочиями Курганской области по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территориях соответствующих муниципальных районов и городских округов Курганской области.

В 2017 году органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области на исполнение государственных полномочий по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных перечислены субвенции в размере 259 тыс. рублей. На 2018 год размер субвенций составляет 300 тыс. рублей, из них по состоянию 1 июля 2018 года 247,5 тыс. рублей перечислены органам местного самоуправления.

На 1 июля 2018 года заявки на перечисление субвенции не предоставлены администрациями Далматовского, Макушинского, Мокроусовского, Половинского и Притобольного районов.

Согласно статье 6 Закона Курганской области от 27 июня 2012 года № 37 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области отдельными государственными полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных» органы местного самоуправления имеют право дополнительно использовать собственные финансовые средства для осуществления переданных полномочий.

Так, объем средств местных бюджетов по отлову и содержанию безнадзорных животных в 2017 году составил 501 тыс. рублей (в том числе: Администрация города Кургана - 300 тыс. рублей; Администрация города Шадринска - 171 тыс. рублей; Администрация Кетовского района - 30 тыс. рублей).

Общий объем средств областного и местных бюджетов, направленных на проведение мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, в 2017 году составил 760 тыс. рублей.

В соответствии с представленной администрациями муниципальных районов и городских округов Курганской области в Управление ветеринарии Курганской области информации (п.4, ч.2, ст.3 Закона Курганской области от 27 июня 2012 года № 37 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области отдельными государственными полномочиями

в области ветеринарии») по осуществлению полномочий, использованию выделенных на эти цели финансовых средств из областного бюджета, а также средств местных бюджетов, в течение 2017 года отловлено 527 безнадзорных животных.

Наибольшее количество отловленных безнадзорных животных за 2017 год составило:

- г. Курган - 218 голов;
- г. Шадринск - 120 голов;
- Кетовский район - 30 голов.

В целях повышения эффективности реализации органами местного самоуправления полномочий в области ветеринарии Законом Курганской области от 2 июня 2017 года № 32 «О внесении изменений в Закон Курганской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области отдельными государственными полномочиями в области ветеринарии» Правительство Курганской области наделено полномочием по установлению порядка проведения органами местного самоуправления мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территориях муниципальных районов и городских округов Курганской области.

Постановлением Правительства Курганской области от 12 декабря 2017 года № 460 утвержден Порядок проведения органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Курганской области мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территориях муниципальных районов и городских округов Курганской области.

Меры по профилактике и ликвидации заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота

Впервые заразный узелковый дерматит крупного рогатого скота был зарегистрирован в 1929 году в Северной Родезии и на Мадагаскаре. Заболевание распространено в Южной и Восточной Африке и Индии.

В 2015 году заболевание распространяется на европейский континент и Россию, зарегистрированы неблагополучные пункты в Армении, Болгарии, Греции, Македонии.

Заболевание заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота характеризуется как кожная бугорчатка, кожно-узелковая сыпь, узелковая экзантема, болезнь «кожного отека» у буйволов (*Dermatitis nodularis bovim*). Это инфекционная болезнь крупного рогатого скота, сопровождающаяся лихорадкой, отеком подкожной соединительной ткани и органов, образованием кожных узлов, поражением глаз, слизистой оболочки дыхательного и пищеварительного трактов.

Экономический ущерб

Летальность при нодулярном дерматите крупного рогатого скота не превышает 10%. В то же время, по данным ряда авторов, экономический ущерб значительный ввиду того, что снижается молочная и мясная продуктивность, качество кожевенного сырья, нарушается половая цикличность у коров, а у быков развивается временная половая стерильность.

Источником вируса являются больные животные и вирусоносители - переболевшие животные, передается элементарным путем.

Профилактика и меры борьбы:

- иммунизация крупного рогатого скота;
- мероприятия, препятствующие возникновению и распространению болезни;
- раннее выявление распространения болезни и своевременное лечение.

В стационарно-неблагополучных районах больных и подозрительных по заболеванию животных тщательно изолируют, обеспечивают их полноценными витаминизированными кормами. Лечение симптоматическое. Соблюдение жестких требований по дезинфекции.

Возникновение болезни на территории Курганской области

Информация о первых заболевших животных поступила 8 июля 2018 г. в 9 часов вечера. У трех владельцев ЛПХ (гр. Сосновских И.В., Кучиной М.В., Кучиной О.М.) в с. Матвеевка Целинного района выявлены животные с признаками, характерными для заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота.

Специалистами ГБУ «Целинная райСББЖ» 9 июля 2018 г. проведен клинический осмотр табуна КРС (173 голов), принадлежащего частному сектору с. Матвеевка.

В этот же день (19:00) был организован сход, на котором доведена информация о подозрениях на заболевание и даны рекомендации.

В 12:18 11 июля 2018 г. из ФГБУ «ВНИИЗЖ» поступила информация о выявлении генома вируса заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота.

Распоряжением Управления ветеринарии Курганской области от 11 июля 2018 г. № 105 установлены ограничительные мероприятия (карантин) по заразному узелковому дерматиту крупного рогатого скота на территории с. Матвеевка Целинного района Курганской области.

12 июля 2018 г.-14 июля 2018 г. в населенный пункт и угрожаемую зону оперативно доставлена вакцина в количестве 25,2 тыс. доз из Тюменской области и Республики Северная Осетия.

В настоящее время в неблагополучном пункте:

- все поголовье (173 головы) частного сектора в с. Матвеевка осматривается и обрабатывается репеллентами;
- проведено 2 схода граждан, проживающих в с. Матвеевка;
- заготовка молока в населенном пункте не осуществляется;
- проведена первичная и ведется текущая дезинфекция в эпизоотических очагах;
- проведена дезинсекция территории населенного пункта и мест выплода насекомых (4,5 га силами Роспотребнадзора);
- на выезде из с. Матвеевка Управлением ветеринарии Курганской области совместно с УМВД России по Курганской области и органами местного самоуправления организована работа трех круглосуточных контрольно-пропускных пунктов с дезинфицирующими барьерами и обработкой автотранспорта.

По состоянию на 14 июля 2018 г. из 173 содержащихся в селе Матвеевка восприимчивых животных заболела 41 голова крупного рогатого скота в 17 личных подсобных хозяйствах, больные животные подвергнуты лечению иммуностимуляторами и другими противовирусными препаратами.

Рекомендации по профилактике заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота:

- проведение сходов, информирование населения;

- учет животных в государственной ветеринарной районной (городской) службе;
- обработка животных репеллентами и инсектицидами;
- ежедневный клинический осмотр животных;
- обеспечение изоляции больных и подозрительных животных в том же помещении, в котором они находились;
- недопущение ввоза животных и кормов без документов;
- наличие дезинфицирующих ковриков, сменной спецодежды;
- содействие ветеринарной службе Курганской области в проведении вакцинации, а также иных мероприятий, связанных с предотвращением распространения болезни.

При проявлении любых признаков немедленно информировать специалиста государственной ветеринарной районной службы.

С учетом изложенного Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Курганской области:

- своевременно предоставлять заявки на получение субвенций на осуществление полномочий Курганской области по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных;

- своевременно предоставлять отчеты об осуществлении полномочий Курганской области по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора Ассоциации З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

5. Об эпизоотической ситуации по заразному узелковому дерматиту крупного рогатого скота в с. Матвеевка Целинного района и принятии первоочередных мер по ликвидации очага болезни, а также межведомственных мер по предотвращению распространения заболевания на территории Курганской области

(Ю.А. Михеев, С.М. Ватагин)

Заслушав и обсудив информацию первого заместителя директора Департамента агропромышленного комплекса Курганской области Михеева Ю.А., заместителя начальника Управления ветеринарии Курганской области Ватагина С.И. о ситуации по заразному узелковому дерматиту крупного рогатого скота в с. Матвеевка Целинного района и межведомственных мерах по ликвидации очага болезни и предотвращению распространения заболевания в Курганской области, **Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:**

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Курганской области:

- вести среди населения информационно-просветительскую работу по профилактике заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота;
- рекомендовать населению проводить обработку животных репеллентами;
- не допускать ввоз на территорию Курганской области животных и кормов без ветеринарных сопроводительных документов;
- содействовать ветеринарным службам на местах в проведении вакцинации животных в целях предотвращения распространения заразного узелкового дерматита КРС на территории Курганской области.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора Ассоциации З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

6. Об опыте работы органов местного самоуправления Куртамышского района в сфере благоустройства территорий населенных пунктов

(С.И. Воронцов)

Одной из приоритетных задач для Администрации города Куртамышя является решение проблем, связанных с благоустройством города Куртамышя.

Ежегодно проводится месячник санитарной очистки, благоустройства и озеленения города под девизом «За чистый город». Предприятиям, учреждениям, организациям, жителям многоквартирных домов, расположенным на территории города, во время прохождения месячника для вывоза сухого мусора за счет средств городского бюджета предоставляется автотранспорт.

Силами председателей уличных комитетов проводится работа с населением по санитарной очистке территорий, прилегающих к частным домовладениям (проводится обход домовладений, с нерадивыми гражданами составляются беседы, в случае «непонимания» вручаются предписания о приведении прилегающей территории в порядок).

Организуется посадка цветов на улицах города. С центральных улиц города организован вывоз пакетов с сухим мусором в течение всего года. Пакеты вывозятся 2 раза в неделю (понедельник и пятница).

Для сбора мусора и других работ по благоустройству создается «Отряд мэра», который формируется из учащихся Куртамышского СПУ-1.

С мая по сентябрь производится ремонтная планировка грунтовых дорог города. В пределах предусмотренных средств грейдирование производилось сплошным методом и по заявкам граждан в целях обеспечения безаварийного проезда.

Регулярно производился ремонт пешеходных переходов через реку Куртамыш и реку Хмелевка.

В течение года регулярно вывозится сухой мусор с территории городского кладбища.

Разработана и реализована муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на 2017 год», в рамках проекта «Городская среда» партии «Единая Россия» освоены средства на благоустройство дворовых территорий и мест общего пользования в размере 4463100 рублей - федеральный бюджет и 31241 рублей - бюджет города. Одна треть средств была израсходована на благоустройство площади им. Ленина и две трети - на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов (пер. Нижний, 3, ул. Володарского, 11А, ул. Строителей, 23, ул. Югова, 2В).

Разработана и реализуется муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории города Куртамыш на 2018-2022 годы», в рамках проекта «Городская среда» партии «Единая Россия» запланировано 880,49 тыс. рублей на дворовую территорию и 3310,18 тыс. рублей - на общественную территорию (площадь). Для включения в программу на 2018 г. на благоустройство дворовой территории жителям было необходимо за счет собственных средств изготовить проект благоустройства дворовой территории.

В рамках проекта «Парки малых городов» партии «Единая Россия» проведено благоустройство городского парка, освоено 1689433,50 рублей из федерального бюджета, 16894,43 рублей - из районного бюджета и 135155 рублей - из бюджета города. Данные средства были потрачены на мощение дорожек тротуарной плиткой, установку скамеек и урн, установку уличных тренажеров и детского спортивного комплекса.

Ко Дню города с целью развития инициатив и повышения активности жителей в наведении чистоты и порядка, благоустройства улиц и дворов, создания комфортных условий для проживания и жизнедеятельности населения города проводится ежегодный конкурс по благоустройству города по номинациям:

- 1) Двор образцового содержания - лучшая территория общего пользования многоквартирных домов;
 - 2) Лучшая детская спортивная и игровая площадка;
 - 3) Лучшая частная усадьба среди индивидуальных жилых домов;
 - 4) Лучший двор детского сада;
 - 5) Самая благоустроенная территория офиса предприятий, организаций, учреждений;
 - 6) Самая благоустроенная территория образовательного учреждения.
- Всем победителям вручаются Дипломы и денежные премии.

Производится замена устаревших (вышедших из строя) фонарей в системе «Каскад» на фонари ЖКУ ГКУ 33-70-001 (с натриевыми лампами 70 Вт), заменено 100.

Для выполнения работ по благоустройству города по результатам конкурсных процедур заключаются муниципальные контракты на выполнение работ разнорабочими, на перевозку грузов самосвалом, на выполнение работ трактором МТЗ (КУН, задний отвал), на выполнение работ по содержанию мостовых сооружений, на выполнение работ по обслуживанию общественных колодцев, на обслуживание фонарей уличного освещения.

С учетом изложенного Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Курганской области использовать положительный опыт осуществления полномочий органами местного самоуправления муниципальных образований Куртамышский район и город Куртамыш в сфере благоустройства территорий населенных пунктов района и райцентра.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора Ассоциации З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

7. О награждении

(В.С. Коробейников)

Рассмотрев ходатайства глав районов, Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» решило:

1. Вручить Благодарственное письмо Председателя Правления ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области»:

1. Антоновой Галине Ивановне - ведущему специалисту Администрации Башкирского сельсовета Половинского района
2. Герштанскому Сергею Юрьевичу - директору МКУ города Кургана «Городская инспекция по земельным отношениям»
3. Греховой Татьяне Ивановне - Главе Юламановского сельсовета Альменевского района
4. Ефремову Михаилу Григорьевичу - Главе Краснозвездинского сельсовета Шадринского района
5. Зюба Татьяне Олеговне - ведущему специалисту отдела организационной и кадровой работы аппарата Администрации Варгашинского района
6. Иванову Василию Ивановичу - Главе Давыдовского сельсовета Притобольного района
7. Марушковой Елене Михайловне - заведующему общим отделом аппарата Главы города Кургана и Курганской городской Думы
8. Мухортикову Юрию Викторовичу - депутату Каргапольской районной Думы V созыва
9. Найданову Сергею Петровичу - Главе Березовского сельсовета Шумихинского района
10. Обоскаловой Татьяне Владимировне - Главе Новосельского сельсовета Далматовского района
11. Савельевой Оксане Ивановне - ведущему бухгалтеру сектора учета и отчетности Администрации Мишкинского района
12. Усыниной Елене Михайловне - заведующему отделом культуры Администрации Мишкинского района

- | | | |
|-----|----------------------------------|--|
| 13. | Фролову Сергею Григорьевичу | - Главе Михайловского сельсовета Мокроусовского района |
| 14. | Чиняевой
Татьяне Владимировне | - руководителю сектора по учету и отчетности - главному бухгалтеру Администрации Сафакулевского района |
| 15. | Шмаковой Елене Алексеевне | - заместителю руководителя аппарата, начальнику правового отдела аппарата Администрации Варгашинского района |

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

1. Наградить Почетными грамотами Правления ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области»:

- | | | |
|-----|-------------------------------------|--|
| 1. | Бабкина Николай Степановича | - Главу Кондинского сельсовета Шатровского района |
| 2. | Воронцова Сергея Ивановича | - Главу города Куртамыш Куртамышского района |
| 3. | Иванову Елену Геннадьевну | - директора Департамента архитектуры, строительства и земельных отношений Администрации города Кургана |
| 4. | Коптелова
Александра Васильевича | - Главу Параткульского сельсовета Далматовского района |
| 5. | Максимова Бориса Ивановича | - Главу Медвежьевского сельсовета Варгашинского района |
| 6. | Острогова Дениса Юрьевича | - Главу Арлагульского сельсовета Лебяжьевского района |
| 7. | Рахманову
Татьяну Владимировну | - Главу Петуховского сельсовета Петуховского района |
| 8. | Секисову Татьяну Николаевну | - Главу Камышевского сельсовета Шатровского района |
| 9. | Симакова Николай Ивановича | - Главу Курейнского сельсовета Макушинского района |
| 10. | Спирина Сергея Валерьевича | - Главу Притобольного района |
| 11. | Юровских Надежду Алексеевну | - Главу Юровского сельсовета Далматовского района |

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

1. Утвердить список кандидатур для представления:

на вручение Благодарственного письма Губернатора Курганской области в составе:

1. Букреева Владимира Ивановича - начальника отдела строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства, имущественных и земельных отношений Администрации Шумихинского района
2. Гушана Михаила Дмитриевича - Главы Лебяжьевского сельсовета Далматовского района
3. Ивлевой Елены Германовны - главного бухгалтера Администрации Казаркинского сельсовета Макушинского района
4. Разуваева Юрия Николаевича - начальника отдела документационного обеспечения Администрации Сафакулевского района
5. Речкиной Людмилы Владимировны - Главы Шастовского сельсовета Варгашинского района
6. Санкина Павла Александровича - Главы Боровлянского сельсовета Притобольного района
7. Степановой Галины Васильевны - Главы Черемушкинского сельсовета Лебяжьевского района

на награждение Почетной грамотой Правительства Курганской области в составе:

1. Голубцова Сергея Михайловича - Главы Ильинского сельсовета Катайского района
2. Делягиной Ольги Владимировны - Главы Гороховского сельсовета Юргамышского района
3. Кирьяновой Ольги Сергеевны - главного специалиста - бухгалтера сектора учета и отчетности аппарата Главы города Кургана и Курганской городской Думы

4. Шелеповой Веры Васильевны - главного специалиста Шелеповского сельсовета Мокроусовского района

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Исполнительного директора ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» З.А. Емельянову.

Голосовали: За - 15; Нет - 0; Воздержались - 0.

Председатель Правления ассоциации
«Совет муниципальных образований
Курганской области»



В.Ф. Яковлев